Ucna situacija: DREVORED

Drevored je cesta z vrsto dreves na obeh straneh.

1. vprasanje:

Obcina ima na voljo 1500 EUR za zasaditev dreves v drevoredu.
Sadika drevesa stane 15 EUR, njena zasaditev pa 5 EUR. Prevoz
sadik do drevoreda stane 90 EUR. Koliko dreves lahko najvec
zasadijo v tem drevoredu?

Kaj je linearna ena¢ba? Kako jo reSujemo?

2. vprasanje:

Na sliki je drevored iz dveh vzporednih vrst dreves. Polozaji dreves so oznaceni s tockami.
Koliksna je razdalja med dvema zaporednima drevesoma v isti vrsti (npr. med tocko A(2,4) in

B(6,6))?

Opisite pravokotni koordinatni sistem v ravnini in zapisite formulo za razdaljo med
dvema to¢kama.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



m ssom

Dolzina sence drevesa v drevoredu je 2,3 m, pri ¢emer son¢ni Zarki padajo na tla pod kotom
40°. Narisite skico in izracunajte visino drevesa.

3. vprasanje:

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

4. vprasanje:

V drevoredu je 80 dreves v eni vrsti. Gozdar Matic oznaci za posek vsako Cetrto, gozdar Jure
pa vsako Sesto drevo. Koliko dreves je oznacil Matic in koliko Jure? Posekali bodo samo tista

drevesa, ki sta jih oznacila oba gozdarja. Koliko dreves bodo posekali? Katero drevo bo
posekano prvo?

Kaj sta najveéji skupni delitelj D in najmanjsi skupni veCkratnik v dveh $tevil? Kaj velja
za dve tuji si Stevili?

5. vprasanje:

V drevoredu je prvo leto 80 dreves. Naslednje leto zasadijo v njem 50 novih in tako naprej

vsako leto. Kako izradunamo $tevilo dreves v drevoredu po n letih? Cez koliko let bo v njem
zasajenih 1030 dreves?

Definirajte aritmeti¢éno zaporedje. Zapisite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmeti¢nega zaporedja ter razloZite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

6. vprasanje:

Posekano drevo v drevoredu ima obliko valja z visino 3 m in premerom 0,6 m. Izracunajte
ceno lesa za eno drevo, ¢e stane kubi¢ni meter lesa 45 EUR.

Kaj je linearna enacba? Kako jo reSujemo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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V drevoredu je 80 dreves. Vsako leto gozdarji zasadijo 50 novih. Izpolnite preglednico in
grafi¢no prikazite zasaditev dreves v prvih Sestih letih. Koliko dreves je zasajenih v Sestih
letih?

7. vprasanje:

Leto Stevilo dreves
1. 80
2. 130
3.
4,
5.
6.

Definirajte aritmeti¢no zaporedje. ZapiSite formulo za splosni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmeti¢nega zaporedja ter razlozite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

8. vprasanje:

Smreka v drevoredu, ki je rastla pokon¢no na ravnih tleh, se je prelomila na visini 12 m, njena
konica pa je padla 8 m stran od vznozja. Kako visoka je bila smreka?

Navedite Pitagorov izrek. Kdaj ga uporabljamo?

9. vprasanje:

Cesta v drevoredu ima $irino 5 m. Kolik$na je povrsina asfalta na ravnem odseku ceste v
dolzini 0,25 km? PovrSino zapiSite v kvadratnih metrih in kvadratnih kilometrih.

Definirajte paralelosram (pravokotnik) in nastejte njegove lastnosti. ZapiSite obrazce,
po katerih lahko izracunamo plos$¢ino paralelograma (pravokotnika) in razloZite pomen
posameznih oznak.

10. vprasanje:

Na sliki je drevored iz dveh vzporednih vrst dreves. Zapisite enacbo premice skozi prvo vrsto
dreves in enacbo premice skozi drugo vrsto dreves. V ¢em se enacbi premic razlikujeta in v
¢em sta si podobni?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



Zapisite enacbo premice, ki poteka skozi dani tocki A(x1, v1) in B(x2, vo).

11. vprasanje:

3
V drevoredu so tri vrste dreves: hrast, javor in kostanj. Skupaj je 333 dreves, od tega je 37

hrastov. Stevilo javorjev in kostanjev je enako. Koliko je dreves posamezne vrste?

Kako ra¢unamo z ulomki?

12. vprasanje:

Gozdar Matic je izmeril obseg 21 dreves in zabelezil rezultate (v cm): 100, 97, 86, 77, 82, 84,
78, 99, 98, 100, 84, 91, 84, 83, 87, 84, 92, 97, 80, 90, 84.
Dolocite vse tri srednje vrednosti.

Definirajte pojme aritmeti¢na sredina, modus in mediana.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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V drevoredu se nahaja 5 m visoko drevo, ki mece svojo senco dolgo 2,8 m. Kako dolgo senco

13. vprasanje:

mece Cvetka, ki je visoka 165 cm?

Zapisite izreke, ki veljajo v pravokotnem trikotniku.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



Ucna situacija: KOLESARJENJE

Jure se je odlocil, da bo zacel redno kolesariti.
Z gorskim kolesom se pelje 20 km/h, voznik z osebnim
avtomobilom pa 110 km/h.

1. vprasanje:

Najprej si je moral Jure kupiti kolo. Kupil ga je po 20 % pocenitvi in zanj placal 430 evrov.
Koliko je stalo kolo pred pocenitvijo?

Kaj je procent in kaj promil?

2. vprasanje:

Nekega dne je Jure kolesaril po hribu navzgor. Preden se je zacel vzpenjati, je Stevec nastavil
na 0 metrov. Ko je Stevec pokazal, da je ze prekolesaril 2000 metrov, se je odlocil pocivati.
Pod koliksnim kotom se je vzpenjal po klancu, ¢e je premagal 400 m nadmorske viSine?

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

3. vprasanje:

Prvi dan je prekolesaril 4 km in se odlocil, da bo v naslednjih dveh tednih stopnjeval dolzino
prekolesarjene poti tako, da bo vsak naslednji dan prekolesaril 3 km ve¢ kot prejs$nji dan.
Koliko km je prekolesaril peti dan? Kateri dan bo prekolesaril 37 km?

Definirajte aritmeti¢no zaporedje. ZapiSite formulo za sploSni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmetiénega zaporedja ter razlozite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

4. vprasanje:

Sestavite tabelo in narisite graf poti (os y) v odvisnosti od Casa (os x) za Kkolesarja Jureta.

Definirajte linearno funkcijo in povejte pomen konstant k in n. Kaj je njen graf?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Zaradi slabsih vremenskih razmer sta morala tako kolesar Jure kot voznik avtomobila na
relaciji Slovenj Gradec — Velenje upocasniti voznjo. Povpreéne dnevne hitrosti so prikazane v
spodniji tabeli:

5. vprasanje:

Dan v tednu Povpre¢na dnevna hitrost Povpre¢na dnevna hitrost
kolesa (v km/h) avtomobila (v km/h)
Ponedeljek 15 65
Torek 10 58
Sreda 18 80
Cetrtek 14 80
Petek 19 75

IzraCunajte povprecno hitrost avtomobila.

Kako izracunamo aritmeti¢no in geometrijsko sredino dveh Stevil?

6. vprasanje:

Kolo na Juretovem gorskem kolesu s polmerom 37 cm se na poti zavrti 5200-krat. Kako
dolgo pot je naredil kolesar? Izrazite v kilometrih.

Definirajte kroznico in krog. Zapisite obrazec za racunanje plos¢ine in obsega kroga.

7. vprasanje:

Jure je Ze sodeloval na nekaj kolesarskih tekmovanjih, prisluZil si je 5 razli¢nih pokalov. Na
koliko nacinov jih lahko razvrsti na polico, ¢e mora biti najvecji med njimi prvi v vrsti na levi
strani?

Definirajte permutacije brez ponavljanja.

8. vprasanje

Jure je na spletu naSel dve razli¢ni ponudbi za izposojo koles. Prvo podjetje zaracuna 5 EUR
kavcije in nato za vsak dan izposoje dodatnih 10 EUR, v drugem podjetju je vrednost kavcije
29 EUR, vsak dan izposoje dodatne 4 EUR.

Katera ponudba je ugodnejsa in zakaj?

Kako reSujemo sisteme dveh linearnih enac¢b z dvema neznankama?
Razlozite tudi geometrijski pomen.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.




9. vpraSanje:

Kolesar Jure se odpravi na trening.
Izracunajte dolzino klanca, po katerem pelje (slika).
Rezultat delno korenite.

Kako razreSujemo pravokotni trikotnik?

10. vprasanje:

Kolesar Jure se odpravi na trening. 9
Koliksen je naklon klanca (slika)?

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

11. vprasanje:

Jure se je s prijatejema Miho in Andrejem odlo¢il prekolesariti 30 km. Me potjo je Miha popil
2 1 tekocine, Jure 1,5 1 tekocine in Andrej za 50% manj tekocine kot Miha. Cena za en liter

pijace je 1,40 EUR. Koliko evrov so med potjo porabili za pijaco vsi trije prijatelji skupaj?

Kako ra¢unamo z naravnimi, celimi, racionalnimi in realnimi $tevili?

12. vprasanje:

Jure se je s prijateljema Miho in Andrejem odlo¢il, da bodo prekolesarili celo Slovenijo, ko
bodo vsi trije skupaj stari 90 let. Trenutno so stari 16, 18 in 20 let. Cez koliko let bodo
prekolesarili celo Slovenijo?

Kaj je linearna enacba in kako jo reSujemo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Ucna situacija: PODJETJE

Podjetje Ekostar ima 18 zaposlenih. Sedez podjetja je v Mariboru. Ukvarjajo se s
proizvodnjo in prodajo razli¢nih izdelkov ter z organizacijo razli¢nih dogodkov.

1. vpraSanje:

V podjetju Ekostar je Martin zasluzil 18 000 EUR letne place za prvo leto dela, vsako
naslednje leto se je njegova letna placa zvisala za 1500 EUR. ZapiSite Martinove letne place
za prvih 5 let.

Definirajte aritmeti¢no zaporedje. Zapisite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmeti¢nega zaporedja ter razloZite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

2. vprasanje:
V podjetju Ekostar je Martin zasluzil 18 000 EUR letne place za prvo leto dela, vsako
naslednje leto se je njegova letna placa zvisala za 1500 EUR. Za koliko odstotkov se mu je

letna placa povecala pri prvem zviSanju?

Kaj je procent in kaj promil?

3. vprasanje:

V podjetju Ekostar je Martin zasluzil 18 000 EUR letne place za prvo leto dela, vsako
naslednje leto se je njegova letna placa zvisala za 1500 EUR. Kolik$ne bodo obresti, ¢e bo
Martin 2 leti var¢eval znesek 5000 EUR po 3,4 % letni obrestni meri? Obrestovanje je
obrestno.

OpiSite obrestno obrestovanje.

4. vprasanje:

V podjetju Ekostar direktor zasluzi 3500 EUR na mesec, racunovodkinja 2000 EUR,
delovodja 2800 EUR, tajnica 1200 EUR, delavec 800 EUR. Zaposleni so en direktor, ena
racunovodkinja, en delovodja in ena tajnica, ostalo so delavci.

Koliks$na je povprecna placa zaposlenih v podjetju Ekostar? Dolocite Se preostali srednji
vrednosti plac.

Definirajte pojme aritmeti¢na sredina, modus in mediana.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



5. vprasanje:

V podjetju izdelujejo lesen stenski
obesalnik v obliki krivulje na sliki in s
petimi, enakomerno razporejenimi
kljukami za obeSanje plascev. ZapiSite
predpis grafa funkcije, Ki je na sliki
narisan z rdeco barvo in nastejte njegove -l
lastnosti.
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Definirajte funkcijo f (x) = sin x ali f (xX) = cos x za poljuben kot in nastejte njene
lastnosti.

6. vpraSanje:

V podjetju izdelujejo leseni stenski
obesalnik v obliki krivulje na sliki.
Obesalnik smo pritrdili v tockah A(1,-1)
in B(5,—3). Natan¢no dologite razdaljo !
med tockama A in B. -1

T
2
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Opisite pravokotni koordinatni sistem v ravnini in zapiSite formulo za razdaljo med
dvema to¢kama.

7. vprasanje:

15 zaposlenih se je udelezilo 3-dnevnega seminarja v Ljubljani. V hotelu imajo na razpolago
enoposteljne in dvoposteljne sobe. Kako se lahko razporedijo v eno- ali dvoposteljne sobe?
ZapiSite vse moznosti in pojasnite postopek reSevanja.

Zapisite in razlozite osnovni izrek kombinatorike.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Direktor podjetja se je odpravil na sluzbeno pot. Prespal je v hotelski sobi, ki ima obliko
enakokrakega trapeza s tlorisom na sliki. Izracunajte povrsino tal take sobe.

8. vprasanje:

2,2m

2m

3,8m

Definirajte trapez in enakokraki trapez in nastejte njune lastnosti. ZapisSite obrazce, po
katerih lahko izracdunamo plosc¢ino trapeza.

9. vprasanje:

V podjetju bodo priredili veliko novoletno zabavo z ognjemetom. V ta namen so nabavili
3252 raket, in sicer 1560 belih, 750 rde¢ih in 942 modrih. Zaradi slabega vremena so porabili

samo g belih, % rde¢ih in g modrih raket. Koliko raket jim je ostalo?

Kako ra¢unamo z ulomki?

10. vprasSanje:

V podjetju bodo priredili veliko novoletno zabavo z ognjemetom. Ena izmed raket je pustila
zelo ¢udno dimno sled, kot je prikazano na sliki.

.
s

B

5
AZ

f
-
>

Katera funkcija opisuje to krivuljo? Zapisite vse njene nicle in zapisite njihove stopnje.

Kaj je ni¢la polinoma? Kdaj je enostavna, kdaj ve¢kratna? Koliko ni¢el ima polinom n-
te stopnje?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Direktor podjetja Ekostar ima v svoji pisarni obeSeno stensko uro, ki se je zaustavila.

11. vprasanje:

Zaustavljena kazalca na uri kazeta 10.10. Premer ure je 26 cm. Koliko meri kot med urnim in

minutnim kazalcem?

Definirajte pojem kota in pojasnite izraze: krak, vrh, nielni, pravi, iztegnjeni
in polni kot, ostri in topi kot. Kako merimo kote?

12. vprasanje:

Direktor podjetja ima sina, ki si prav tako Zeli neko¢ delati v podjetju Ekostar. Koliko sta stara

direktor in njegov sin, ¢e je vsota njunih starosti 50, produkt pa 4817?

Kako reSujemo kvadratne enacbe? Koliko reSitev ima lahko kvadratna enacba?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



Prenovili bomo stanovanje. Na novo bomo polozili
parket in plos¢ice. Izolirali in prepleskali bomo stene
ter kupili pohiStvo. Za placilo materiala, stroSkov
dela in opreme bomo najeli posojilo.

1. vprasanje:

Za prenovo stanovanja smo si izposodili 10000 EUR. Denar bomo vrnili ¢ez tri leta v enem
znesku skupaj z obrestmi. Posojilo bo obrestno obrestovano po 5,5 % letni obrestni meri.

Kolik$en znesek bomo vrnili &ez tri leta?

Opisite obrestno obrestovanije.

2. vprasanje:

Pred naro¢ilom parketa moramo vedeti, koliko =

12,6 m

8,6 m

kvadratnih metrov meri stanovanje brez kopalnice.
IzraCunajte, koliko kvadratnihn metrov parketa
moramo naroc€iti, ¢e ob polaganju nastane 10 %
odpadka. Opisite postopek ra¢unanja.

KUHINJA

DNEVNA SOBA

KOPALNICA

HODNIK

OpiSite pravokotnik. Navedite formulo za izracun plos¢ine pravokotnika ter razlozite

SPALNICA

42m

»

pomen posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim

racunalniskim programom.
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Pri pleskanju stanovanja bomo prepleskali 180 m? sten, za kar potrebujemo 17 litrov barve za
stene. V dnevni sobi bomo prepleskali 45 m? sten. Najman;j koliko plogevink barve po en liter
potrebujemo?

3. vprasanje:

Opisite, kdaj sta dve koli¢ini premo sorazmerni in kdaj obratno sorazmerni? Navedite

primer.

4. vprasanje:

Kupili smo radiatorje, katerih temperatura s ¢asom linearno naras¢a do koncne temperature
35 °C, kot prikazuje preglednica. Zapisite predpis za linearno funkcijo f, ki opisuje odvisnost
temperature od Casa, in dopolnite preglednico. Narisite graf funkcije na intervalu od 5 do 15
minut.

Cas t [min] 5 7,5 10 14
Temperatura [°C] 17 27 31 35

Zapisite predpis za linearno funkcijo in opisite njene lastnosti.

5. vprasanje:

Na strop dneve sobe je pritrjena lu¢, ki oddaja snop svetlobe v
obliki pokonénega stozca. Svetloba pada na rob mize pod kotom
70,5 °, Iu¢ pa je od mize oddaljena za 1,7 m v navpiéni smeri. Lué¢
je postavljena na sredino mize in rob snopa svetlobe se ujema z
robom mize, tako da je ta cela osvetljena (slika). KolikSen je
polmer okrogle mize?

Opisite pokoncni stozec. Kaj je osni presek stozca?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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V dnevni sobi Zelimo stene prepleskati svetlo zeleno. Za to moramo zmesati belo in zeleno
barvo v razmerju 5 : 3. Za celotno sobo potrebujemo 16 lonc¢kov barve. Koliko lonckov bele in
koliko lon¢kov zelene barve potrebujemo?

6. vprasanje:

Opisite, kaj je razmerje. Kako raéunamo z razmerji?

7. vprasanje:

Na hodnik postavimo omaro za cCevlje, ki ima 5 raznobarvnih
predalov (slika). Na koliko razli¢nih nac¢inov lahko razporedimo
predale v omari? Na koliko nac¢inov lahko spremenimo predale, ¢e
zelimo, da stojita skupaj ¢rni in beli predal?

Kaj so permutacije brez ponavljanja in kako jih izradunamo?

8. vprasanje:
Strokovnjaki priporocajo, naj oseba gleda televizor pod zornim kotom, ki je manjsi od 60°. V

stanovanju bo televizor postavljen tako, kot prikazuje spodnja slika. Ali bo postavljen ustrezno?
Odgovor utemeljite. .

Oko

Zorni kot

Televizor

e 12m .

Navedite sinusni izrek ter razlozite pomen posameznih oznak. Kdaj ga uporabljamo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Keramicar je v kopalnici prvi dan polozil 250 koS¢kov mozaika. Naslednji dan je dobil
pomocnika in skupaj sta polozila 500 kosc¢kov. Vsak naslednji dan sta polozila 500 kosc¢kov
mozaika in delo koncala v 12 dneh. Koliko kos¢kov mozaika sta polozila do vklju¢no 5., 8. in
12. dneva? Dopolnite preglednico. Koliko dni bi potreboval keramicar, da bi delo opravil sam,
¢e bi vsak dan polozil 250 kosckov mozaika?

9. vprasanje:

Dan Skupno Stevilo polozenih kos¢kov
1 250
2 750
3 1250
4 1750
5
8
12

OpiSite aritmeti¢no zaporedje. ZapiSite formulo za vsoto prvih n ¢lenov aritmetiénega
zaporedja ter razlozite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

10. vprasanje:
Parcela na kateri prenavljajo stanovanje je pravokotne oblike, kjer je dolZina parcele za 10 m

vecja od Sirine. Obseg parcele meri 44 m. Koliko meri dolzina Aljazeve parcele?

Kako resujemo sisteme dveh linearnih enaéb z dvema neznankama?
Razlozite tudi geometrijski pomen.

11. vprasanje:

Koliko ur bosta za montazo novega pohiStva potrebovala dva delavca, ¢e bi trije potrebovali

za montazo 3 ure?

Definiraj permutacije brez ponavljanja.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Prenova stanovanja je bila za sosede zelo zanimiva. Iz radovednosti je prenovo opazovalo 7

12. vprasanje:

otrok in 9 odraslih. Na koliko nacinov se lahko razporedijo v vrsto pred parcelo in opazujejo

prenovo?

Definiraj permutacije brez ponavljanja.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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U¢na situacija: RACUNALNISKA IGRICA

V racunalniski igrici, ki se igra na zaslonu dimenzij 35 cm X 20 cm, kaca pobira
kroglice v to¢kah na sliki. Pot za¢ne v zgornjem levem vogalu zaslona in se giblje od leve
proti desni po oznacenih tockah.

1. vprasanje:

Krivulja na sliki predstavlja graf polinoma. Zapisite o}
oznacene toCke na grafu, jih poimenujte in razlozite
njihov pomen. L <t 1

Kako dolo¢imo nicle polinoma?

2. vprasanje:
Po pobrani prvi kroglici je dolzina kace 1 cm, po pobrani drugi kroglici je njena dolzina 3 cm

in po pobrani tretji kroglici 5 cm. Zapisite dolzino kace po pobrani 15. kroglici.

Definirajte aritmetiéno zaporedje. ZapiSite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n ¢lenov
aritmeticnega zaporedja ter razlozite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

3. vpraSanje:

Kolik$na je lahko najvecja dolZina iztegnjene kace, €e ne zavija in svojo pot zacne v zgornjem
levem vogalu zaslona in jo zakljuci v spodnjem desnem vogalu zaslona?

Kako razreSujemo pravokotni trikotnik?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Jure je v Sestih ponovitvah igranja dosegel rezultate, kot so prikazani v spodnji tabeli.
Izracunajte povprecno Stevilo dosezenih tock.

4. vprasanje:

Igra Dosezene tocke
1. 1200
3456
250
2500
4000
294

IS0 Sl Eall Kl I

Definirajte pojme aritmeti¢na sredina, modus in mediana.

5. vprasanje:

Ustanovitelj podjetja je za razvoj rac¢unalniske igrice zbral 15000 EUR. Za najem poslovnih
prostorov je placal 2300 EUR, za nakup racunalnika je odsStel 3640 EUR in za opremo
poslovnih prostorov 6345 EUR. Za najve¢ koliko ur lahko lastnik najame programerja, ki
racuna 75 EUR na uro, da ne preseze proracuna 15000 EUR?

KakSen je vrstni red rac¢unskih operacij v mnozici celih Stevil?

6. vprasanje:
Kaca na zaslonu se je gibala po funkciji f(x) = (x + 3)(x — 1). Na koliko centimetrov se je
kaca priblizala spodnjemu delu zaslona, ki meri v $irino 35 cm in v vi§ino 20 cm, Ce je

koordinatno izhodi$¢e z enoto 1 cm v sredini zaslona?

Kako dolo¢imo nic¢le in teme kvadratne funkcije?

7. vprasanje:

Marko je racunalnisko igrico projeciral na televizijski ekran z diagonalo dolZine 81 cm.
Stranici ekrana sta v razmerju 16:9. Kolik$ni sta dimenziji ekrana? Rezultata zapisite na cm
natancno.

Kaj velja za pravokotni trikotnik? Nastejte izreke, ki veljajo v pravokotnem
trikotniku.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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8. vpraSanje:

Sanja si zeli nove racunalniske igrice. Med njenimi prihranki je tudi bankovec za 200 EUR.

Razcepite stevilo 200 in ga zapisite kot produkt potenc s prastevilskimi osnovami.

Kaj so prastevila in kaj sestavljena $tevila? Kam sodi Stevilo 1?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Jure Zzivi v hisi, ki ima tloris v obliki pravokotnika in enokapno streho, na kateri
namerava postaviti son¢no elektrarno.

U¢na situacija: SONCNA ELEKTRARNA

1. vprasanje:

Jure je za nakup in montazo son¢ne elektrarne placal 7650 EUR. Od EKO sklada je dobil 900
EUR nepovratnih sredstev. Doslej je za porabljeno elektri¢no energijo vsak mesec v povprecju
placal 75 EUR. Po koliko letih in koliko mesecih se mu bo nalozba povrnila, ¢e odslej ne bo
ve¢ placeval porabljene elektri¢ne energije?

Povejte osnovni izrek o deljenju naravnih Stevil.

2. vprasanje:

Na koli¢ino pridobljene elektri¢ne energije bistveno vpliva dolZina dneva. V preglednici so
podatki o sonénem vzhodu in zahodu na prvi dan posameznega letnega ¢asa v Mariboru.
Grafi¢no ponazorite dolzino teh Stirih dni.

IzraCunajte, koliko sta dolga najkrajsi in najdalj$i dan, ter ocenite, kolik$na je povpre¢na
dolZina dneva v Mariboru.

Dan Sonc¢ni vzhod Sonc¢ni zahod
20. marec 6:05 18:13
21. junij 5:10 20:56
23. september 6:49 18:58
21. december 7:40 16:18

OpiSite stolpéni diagram, histogram, frekvenéni kola¢ in linijski diagram. Kdaj jih

uporabljamo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim

racunalniskim programom.
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Jure Zivi v hisi, ki ima tloris v obliki pravokotnika s plo$¢ino 88 m? in dalj$o stranico dolZine
11 m. Pri nacrtovanju soncne elektrarne je pomemben podatek, kako velika je streha. Koliko
kvadratnih metrov ima povrSina strehe, v kateri Zivi Jure, ¢e streha ne sega ¢ez zidove in ima
nagib 5° glede na krajso stranico hise (slika)?

3. vprasanje:

48m

I

8m - -

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

4. vprasanje:

Jure bo prebarval steno zahodne strani hise (slika). Koliko kvadratnih metrov meri povrsina te
stene (vkljucno z okni in vrati)?

Definirajte trapez in enakokraki trapez in naStejte njegsove lastnosti. ZapiSite obrazce, po
katerih lahko izra¢unamo plos¢ino trapeza ter razlozite pomen posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Pred Juretovo hiso je rastla visoka breza, ki jo bo posekal, da ne bo metala sence na njegovo
son¢no elektrarno. Namesto breze bo posadil nizko sadno drevje. Na koliko nac¢inov lahko
razporedi v ravno vrsto 4 od 6 vrst dreves, ki mu jih ponujajo v drevesnici?

5. vprasanje:

Definirajte variacije brez ponavljanja.

6. vpraSanje:

Juretova hisa predstavlja Stiristrano prizmo, katere osnovna ploskev je trapez. Izracunajte
volumen zraka v tej hisi (ne upoStevamo notranjih zidov, stopnisca ipd.) Pomagajte si s
podatki na sliki.

Opisite pokonéno prizmo. Kako izracunamo povrs$ino in prostornino? RazlozZite
pomen posameznih oznak.

7. vprasanje:

Pred Juretovo hiso bodo zaposleni podjetja Lepo okolje zasadili okrasno grmicevje. V prvi
vrsti bodo 3 grmicki, vsako naslednjo vrsto po 2 grmicka ve¢ kot v prej$nji vrsti. Koliko
grmickov bodo potrebovali, ¢e bodo zasadili 5 vrst?

Definirajte aritmeti¢no zaporedje. ZapiSite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmetiénega zaporedja ter razlozZite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

8. vprasanje:
Jure je sprva za sonc¢no elektrarno zbiral le kovance z vrednostjo po 1 € in po 2 €. Po enem

letu je imel zbranih 155 kovancev, njihova skupna vrednost pa je bila 216 €. Koliko je bilo

kovancev po 1 € in koliko po 2 € po enem letu zbiranja?

Kako reSujemo sisteme dveh linearnih ena¢b z dvema neznankama? Razlozite tudi
geometrijski pomen.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



m ssom

Jure je prihranek 1000 € za son¢no elektrarno polozil na banko za obdobje 5 let. Na kolik$no

9. vprasSanje:

vrednost naraste zaCetna glavnica po petih letih in kolik$ne so obresti za to obdobje, ¢e je letna

obrestna mera 2,5% in je obrestovanje obrestno?

Pojasnite razliko med navadnim in obrestnim obrestovanjem ter razloZite pojma

glavnica in obrestna mera.

10. vprasanje:
Delavci morajo priti na streho, da lahko namestijo son¢ne celice. Ob hiso prislonijo 5 m

dolgo lestev, ki je od tal oddaljena 2 m. Pod kolik$nim kotom glede na vodoravna tla stoji

lestev?

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

11. vprasanje:

Koliko ur in minut bi potrebovalo 5 delavcev, da namestijo son¢no elektrarno, ¢e bi to delo

opravili trije delavci v 8 urah?

Razlozite razliko med premim in obratnim sorazmerjem. Podajte primer za vsako sorazmerije.

12. vprasanje:

Delavec, ki postavlja son¢no elektrarno na uro zasluzi 22€. Ker je delavec Juretov prijatelj, je
svojo urno postavko znizal na 18€. Koliko odstotkov manj je placal Jure za delo kot bi placal

sicer, ¢e ne bi dobil popusta?

Kaj je procent in kaj promil?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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V vasi je turisticna kmetija, na kateri se ukvarjajo s pridelavo zelenjave in poljs¢in, z
vzrejo Zivali in oddajo apartmajev turistom, ki Zelijo preZiveti prosti ¢as na podeZelju.

U¢na situacija: TURISTICNA KMETIJA

1. vpraSanje:

V preglednici so zbrani podatki o Stevilu prenocitev na turisti¢ni kmetiji od junija do oktobra.
Cena prenocitve za eno osebo je 22 EUR.

Mesec Stevilo notitev
Junij 74
Julij 126
Avgust 157
September 61
Oktober 82

Koliksen je bil zasluzek od nocitev v mesecu, ko jih je bilo najve¢? Kolik$no je bilo
povprecno mesecno Stevilo nocitev? 1z julija v avgust so nacrtovali povecanje Stevila nocitev
za Cetrtino. Ali so izpolnili nacrt?

Opisite vrstni red racunskih operacij v mnozici naravnih $tevil.

2. vprasanje:

V preglednici so zbrani podatki o Stevilu prenoc€itev na turisti¢ni kmetiji od junija do oktobra.
Cena prenocitve za eno osebo je 22 EUR.

Mesec Stevilo notitev
Junij 74
Julij 126
Avgust 157
September 61
Oktober 82

Kako bi grafi¢no prikazali zgornje podatke?
Izracunajte ustrezni srediS¢ni kot frekvencnega kolaca za nocitve v mesecu oktobru.

Opisite stolpéni diagram, histogram, frekvené¢ni kolad in linijski diagram. Kdaj jih
uporabljamo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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V preglednici so zbrani podatki o Stevilu prenocitev na turisti¢ni kmetiji od junija do oktobra.
Cena prenocitve za eno osebo je 22 EUR.

3. vprasanje:

Mesec Stevilo notitev
Junij 74
Julij 126
Avgust 157
September 61
Oktober 82

Izracunajte plos¢ino kroga s polmerom 4 cm. Izracunajte dolzino loka, ki pripada kroZznemu
izseku za mesec julij.

Definirajte kroZnico in krog. Zapisite obrazec za rac¢unanje ploscine in obsega kroga.

4. vprasanje:
Gospodinja Jana je na vrtu nabrala 70 paradiznikov in jih zlozila v tri kartonske Skatle. V
drugo skatlo jih je dala Sest ve€ kot v prvo, v tretjo pa deset ve€ kot v prvo skatlo. Koliko

paradiznikov je v posamezni Skatli.

Kaj je linearna enacba? Kako jo reSujete?

5. vprasanje:
Gospodinja Jana je na vrtu nabrala 70 paradiZnikov, ki jih namerava razporediti v kartonske
Skatle tako, da jih bo v vsaki Skatli enako Stevilo. Koliko paradiznikov ostane nerazporejenih,

¢e da v Sest Skatel po 11 paradiznikov, in koliko, ¢e da v pet skatel po 14 paradiznikov?

Povejte osnovni izrek o deljenju naravnih $tevil.

6. vprasanje:
Za zajtrk je gospodinja Jana postregla z lipovim ¢ajem. Z vréem, v katerega je nalila 1,7 1 Caja,
je napolnila tri skodelice po 13 dlin pet skodelic po gdl. Koliko ¢aja je ostalo v vréu?

4

Kako rac¢unate z ulomki?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Gospodinja Jana je na vrtu nabrala 30 paradiznikov in 40 paprik ter jih za dobrodoslico
podarila gostom, ki so tisti dan prispeli na turisticno kmetijo (podarila jim je vse nabrane
paradiznike in paprike). Vsak gost je dobil enako Stevilo paradiznikov in enako Stevilo paprik.
Koliks$no je lahko najvecje stevilo in kolik§no najmanjse Stevilo gostov, ki so tisti dan prisli
na kmetijo?

7. vprasanje:

Kaj sta najvec¢ji skupni delitelj D in najmanijsi skupni veékratnik v dveh $tevil? Kaj velja
za dve tuji si Stevili?

8. vprasanje:
Znotraj ograde za zivali so koze, krave, race in kokosi. Zapisite izraz za skupno Stevilo nog, ki
jih imajo te zivali. Izracunajte skupno Stevilo nog zivali, ¢e je znotraj ograde 15 koz, 10 krav,

20 rac in 45 kokosi.

Kaj je linearna enacba? Kako jo reSujete?

9. vpraSanje:

Na kmetiji imajo v ogradi koze in race. Obiskovalci so nasteli 27 glav in 84 nog. Koliko rac in
koliko koz je v ogradi?

Kako resujete sisteme dveh linearnih enac¢b z dvema neznankama?

10. vprasanje:

Na kmetiji se ukvarjajo s pridelavo in prodajo moke. Pridelujejo pet vrst moke: koruzno, rzeno,
ajdovo, pSenicno in pirino. Obiskovalec kmetije bo kupil dve razli¢ni vrsti moke. Na koliko
nacinov lahko izbere, kateri dve vrsti moke od petih bo kupil? Kolik$na je verjetnost, da bo
kupil koruzno in ajdovo moko?

Definirajte kombinacije brez ponavljanja. Kako izracunate verjetnost slu¢ajnega
dogodka? RazloZite pomen posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Svoje pridelke razvazajo po vsej Sloveniji. Ker se jim je pokvaril dostavni avtomobil, so morali
avto najeti. Odlocali so se med dvema ponudnikoma: izposoja TOMAZ ter izposoja JANEZ.
Izposoja TOMAZ zahteva 45 EUR in $e 20 centov za vsak prevozeni kilometer. 1zposoja
JANEZ pa racuna 35 EUR in 25 centov za vsak prevozeni kilometer. Pri koliko prevozenih
kilometrih bosta ponudbi enako ugodni?

11. vpraSanje:

Kaj je linearna enac¢ba? Kako jo reSujete?

12. vprasanje:

Manjsa njiva, na kateri raste paprika, meri v Sirino 10 metrov, v dolZino pa 25 metrov. Za
enkratno zalivanje potrebujejo 20 litrov vode na kvadratni meter. Izdelati nameravajo rezervoar
v obliki kocke, ki bo vseboval dovolj vode za trikratno zalivanje celotne njive. Izracunajte rob
rezervoarja.

Opisite pokonéno prizmo. Kako izrac¢unate povrsino in prostornino? RazloZite pomen
posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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U¢na situacija: VOZNISKI IZPIT

£-
B KATEGORWA - KAKO DO IZPTA

1. vpraSanje:

Dijak Marko varcuje denar za opravljanje vozniskega izpita.

Zdravniski pregled stane 35 EUR, tec¢aj CPP 40 EUR, pisni izpit CPP 32 EUR, tecaj in izpit iz
prve pomo¢i 78 EUR, ura ene voznje v avtosoli 23 EUR in izpitna voznja 37 EUR. Koliko ur
najve¢ lahko Marko vozi v avtosoli, ¢e je za vozniski izpit prihranil 900 EUR?

Koliko denarja e potrebuje, da bo lahko vozil 35 ur?

KakSen je vrstni red operacij v mnozici celih $tevil?

2. vprasanje:

V prvem tednu voZenj v avtosoli je Marko vozil vsak dan. Stevilo prevozenih kilometrov
kaze spodnja tabela. Koliko km je prevozil v sredo, ¢e je povprecno prevozil 60 km na dan?

Dan PON TOR SRE CET PET SOB NED
Stevilo

prevozenih 51 54 ? 60 63 66 69
kilometrov

Katera enacba je linearna enacba? Kako jo reSite?

3. vprasanje:

Stevilo prevozenih kilometrov v posameznem dnevu predstavlja prvi, drugi ... ¢len
aritmeticnega zaporedja. Dolocite diferenco, izraunajte 10. ¢len zaporedja.

.

Dan PON TOR SRE CET PET SOB NED
Stevilo

prevozenih 51 54 ? 60 63 66 69
kilometrov

Definirajte aritmeti¢no zaporedje. Zapisite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov aritmeti¢nega zaporedja ter razloZzite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Ko je Marko opravil vozniski izpit, je ugotovil, da so se zmotili pri zapisu njegovega imena na
vozniSkem dokumentu. Koliko razli¢nih besed s 5 ¢rkami lahko zapisSete s ¢rkami njegovega
imena?

4. vprasanje:

Definirajte permutacije brez ponavljanja.

5. vprasanje:

Marko stoji pred omaro in ima na razpolago 7 srajc, 4 hlace in 5 parov ¢evljev. Na koliko
razli¢nih na¢inov se lahko oblece za izpitno voznjo?

Zapisite in razlozite osnovni izrek kombinatorike.

6. vpraSanje:

V avtosoli AS je letos uspesno opravilo vozniski izpit ze 120 kandidatov.

35 % je starih od 18 do 22 let, med 23 in 27 let je starih 36 kandidatov, med 28 in 32 let pa 24
kandidatov. Ostali so stari med 33 in 37 let.

Izracunajte povpre¢no starost kandidatov in grafi¢no ponazorite njihovo starost.

Kako nazorno predstavljamo statisticne podatke?
Definirajte pojme aritmeti¢na sredina, modus in mediana.

7. vprasanje:

V 4.a-razredu je 11 sosolk in sosSolcev ze opravilo vozniski izpit. Primerjali so Stevilo ur, ki so
jih potrebovali za izpit:

Mia Jan | Ziva | Ivan | Rok | Neli | Alen | Neva | Bozo | Tia | Marko
34 29 31 24 25 40 28 30 38 23 X

Njihovo povprecje ur znasa 30. Koliko ur je vozil Marko?

Definirajte pojme aritmeti¢na sredina, modus in mediana.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Marko je zacel Ze zgodaj varCevati za vozniski izpit. 1z 25-ih kovancev po 2 € je zgradil

8. vprasanje:

stolpi€. IzraCunajte prostornino tako nastalega stolpica!

vrsta kovanca premer debelina masa
1 evro 23,55 mm 2,33 mm 7509
2 evro 25,75 mm 2,20 mm 8,509

Opisite pokon¢ni valj. Kako izradunamo povrsino in prostornino?

9. vprasanje:

Markov hranilnik ima obliko globusa s premerom 15 cm. Izracunajte prostornino hranilnika.

Opisite kroglo. Kako izra¢unamo povrsino in prostornino?

10. vprasanje:

Po opravljenem Soferskem izpitu je Marko peljal ¢lane svoje druzine na izlet. Na poti so
naleteli na oviro. Zaradi asfaltiranja cestiS¢a iz kraja A v kraj C je bil narejen obvoz. Peljali so
se najprej iz kraja A v kraj B in prevozili 25 km, nato se obrnili za 65° in iz kraja B v kraj C
prevozili Se 42 km. Koliko km ve¢ so prevozili po obvozu kot, ¢e bi se peljali direktno iz

kraja A v kraj C?

Navedite kosinusni izrek. Kdaj ga uporabljamo?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Marko, ki dela vozniski izpit je trenutno star z let, njegov prijatelj Samo x let, prijatelj Oto pa

11. vprasanje:
y let.
Kdo je najmlajsi, e je:

lo =2 l i =-1 27712 = 256
g4x - ) Ogy 18 - 4 -

Definirajte logaritem. Kako reSujemo logaritemske enacbe?

12. vprasanje:

Markova mama je bila zelo vesela, ko je Marko opravil vozniski izpit, zato se je odlocila, da
mu naredi njegove najljubSe ¢okoladne kroglice. Za njih potrebuje:
400 g zmletih navadnih piskotov
200 g sladkorja
250 g masla
150 g cokolade v prahu

50 g mlacnega mleka
Koliko kroglic bo Marko dobil, ¢e bo njegova mama naredila dvojno maso in za eno kroglico

porabi cca. 20 g mase?

Kako ra¢unamo z naravnimi, celimi, racionalnimi in realnimi Stevili?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Mescani v mestu Modernopolis radi prirejajo zabave in se druZijo.

Ucna situacija: ZABAVA V MESTU

1. vprasanje:

Na Glavnem trgu mesta je organizirana proslava z ognjemetom. Pripravljenih je bilo 3672
raket.

Ali je mozno vse rakete zapakirati v Skatle po 2 raketi?
Ali je mozno vse rakete zapakirati v Skatle po 3 rakete?
Ali je mozno vse rakete zapakirati v Skatle po 4 rakete?
Ali je mozno vse rakete zapakirati v Skatle po 5 raket?
Ali je mozno vse rakete zapakirati v $katle po 6 raket?
Odgovore utemeljite.

Nastejte Kriterije za deljivost naravnega $tevila s Stevili 2, 3, 4,5, 6,9 in 10.

2. vprasanje:

Na Glavnem trgu mesta je organizirana proslava z ognjemetom. Pripravljenih je bilo 3672

raket. Bilo je % belih in grdeéih. Ostale so bile modre. Koliko je bilo belih, koliko rde¢ih in

koliko modrih raket?

Kako ra¢unamo z ulomki?

3. vprasanje:

Na Glavnem trgu v mestu je organizirana proslava z
ognjemetom. Pripravljenih je bilo 3252 raket, in sicer
1560 belih, 750 rdec¢ih in 942 modrih raket. Zaradi

slabega vremena so porabili samo g belih, % rde¢ih

in > modrih. Koliko raket jim je ostalo?

Kako ra¢unamo z ulomki?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Na Glavnem trgu mesta je organizirana proslava z ognjemetom. Raketo so izstrelili iz tocke A
in je pristala v tocki B, kot je na sliki.

4. vpraSanje:

%

Katera funkcija opisuje to krivuljo? Zapisite predpis za funkcijo na sliki v ni¢elni obliki.

Zapisite kvadratno funkcijo v obliki, iz katere so razvidne nicle.

5. vprasanje:

Na Glavnem trgu v mestu je organizirana proslava z ognjemetom. Raketo so izstrelili iz tocke
A in je pristala v tocki B, kot je na sliki.

Tty

Izracunajte koordinati najvisje tocke, ki jo je dosegla raketa.

ZapisSite temensko obliko kvadratne funkcije. Kje sta v njej izrazeni koordinati temena?

6. vprasanje:

Jakob prireja rojstnodnevno zabavo. Slavljenec stoji pred omaro in ima na razpolago 3 srajce,
2 para hla¢ in 2 kravati. Na koliko nacinov se lahko oblece?

Zapisite in razlozite osnovni izrek kombinatorike.
OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.




m ssom

Na Glavnem trgu mesta je organizirana proslava z ognjemetom. Ena izmed raket je pustila
zelo ¢udno dimno sled, kot je prikazano na sliki.

7. vprasanje:

.
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Katera funkcija opisuje to krivuljo? Zapisite vse njene nicle in zapisite njihove stopnje.

Kaj je ni¢la polinoma? Kdaj je enostavna, kdaj veckratna? Koliko ni¢el ima polinom n-
te stopnje?

8. vprasanje:

Jakob prireja rojstnodnevno zabavo. Za njeno izvedbo dobi dve ponudbi. Pri prvi ponudbi
znasajo fiksni stroski (najem dvorane in inventarja) 200 EUR, variabilni stroski (stroski, ki so
vezani na pogostitev) pa 35 EUR na posameznega gosta. Pri drugi ponudbi znasajo fiksni
stroSki 150 EUR in variabilni stroski 37 EUR.

Kateri od danih predpisov ustreza prvi in kateri drugi ponudbi? Utemeljite odgovor.
Narisite ustrezna grafa za obe ponudbi.

a) f(x)=35x+200
b) g(x)=150x-37
c) h(x)=200x+35
d) i(x)=37x+150

Definirajte linearno funkcijo in povejte pomen konstant k in n. Kaj je njen graf?

9. vprasanje:

Jakob prireja rojstnodnevno zabavo. Slavljenec bo za zabavo narocil torto v obliki valja in jo
pospravil v skatlo valjaste oblike s premerom 8 cm in viSino 12 cm. IzraCunajte, koliko
materiala potrebujejo za izdelavo skatle.

OpiSite pokon¢ni valj. Kako izracunamo povrSino in prostornino? RazloZite pomen
posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Jakob prireja rojstnodnevno zabavo. Za rojstni dan si je zazelel model krozne dvopasovne
avtoceste z dvema dirkalnikoma.

Rdeci dirkalnik potrebuje za obhod 8 sekund in zeleni 6 sekund. Avtomobila pri¢neta dirko
socasno. Cez koliko ¢asa bosta znova skupaj prevozila startno &rto?

10. vpraSanje:

Kaj je najmanjsi skupni vec¢kratnik dveh $tevil?

11. vpraSanje:

Navduseni tenisa¢ Jakob si je za rojstni dan zazelel tenis zogice, ki so pakirane v tulcih po tri
ali 4 zogice.

Tulci v obliki valja, v katerih so pakirane 3 zogice, imajo notranji premer 10 cm in viSino 30
cm, tulci za 4 zogice imajo enak premer, a je viSina 40 cm. Natan¢no izra¢unajte volumna
obeh tulcev.

OpiSite pokoncni valj. Kako izrac¢unamo povrsino in prostornino? Razlozite pomen
posameznih oznak.

12. vprasanje:

Jakob prireja rojstnodnevno zabavo. Ima zvoénik z moc¢jo 100W, ki je vgrajen v leseno ohisje
z dimenzijami: 20 cm x 40 cm x 10 cm.

Koliko cm? materiala potrebuje za izdelavo ohisja? Narisite skico in mrezo geometrijskega
telesa, ki ga predstavlja ohi§je zvocnika.

Opisite pokonéno prizmo. Kako izratunamo povrsino in prostornino? Razlozite pomen
posameznih oznak.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.


http://www.vsezasport.si/dvoranski-sporti/tenis/tenis-zogice/tenis-zogice-wilson-tour-davis-cup-official-3-ball.html

ssom

U¢na situacija : OTROSKO IGRISCE

V naselju je otrosko igrisce, na katerem so prostor za odbojko na mivki, peskovnik,
previsna gugalnica in tobogan. Vsako leto je na igri§¢u prireditev, na katero pridejo
otroci in njihovi starsi.

1. vprasanje:
Otrosko igris¢e ima obliko enakostrani¢nega trikotnika S stranico dolzine 50 m. IzraCunajte

povrsino (plos¢ino) otroSkega igrisca. Izracunajte, koliko teko¢ih metrov Zi¢nate ograje bi
potrebovali, ¢e bi ga hoteli ograditi.

Opisite lastnosti enakokrakega trikotnika in enakostrani¢nega trikotnika.

2. vpraSanje:

Prostor za odbojko na mivki ima obliko pravokotnika dolzine 20 m in Sirine 18 m. Globina
mivke, ki je nasuta v ta prostor, je 0,5 m. Koliko kubi¢nih metrov mivke je v prostoru za
odbojko na mivki?

Opisite pokon¢no prizmo in nastejte njene lastnosti.. Kako izra¢unamo povrs$ino in
prostornino? Razlozite pomen posameznih oznak.

3. vprasanje:

Na igriscu stoji previsna gugalnica (slika). Hlod, na
katerem se otroci gugajo, ima dolZino 5 m.
Koliksen kot oklepa hlod s tlemi, ko je spodnji del
dvignjene strani hloda 1,2 m nad tlemi? Kot
izracunaj na minuto natancno.

Definirajte kotne funkcije v pravokotnem trikotniku.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Na prireditvi je bilo skupaj 72 starSev in otrok. Otrok je bilo trikrat toliko kot starSev. Koliko
otrok in koliko starSev je bilo na prireditvi?

4. vprasanje:

Kaj je linearna enac¢ba? Kako jo reSujemo?

5. vprasanje:

Bine je na igri$ce prinesel zaboj, v katerem so 3 rdece in 4 modre Zzogice. 1z Skatle je hkrati
vzel dve zogici. Izracunajte Stevilo moznih izborov dveh Zogic:

— Ce barva Zogice ni pomembna.

— Ce je ena zogica rdeCa in ena modra.

Definirajte kombinacije brez ponavljanja.

6. vprasanje:

Po toboganu se spusc¢a pet otrok: Ana, Bine, Cene, Domen in Eva. Vsak otrok se bo po
toboganu zapeljal natanko enkrat. Na koliko razli¢nih naéinov se lahko zvrstijo, ¢e

— ni dodatnih omejitev,

— se prvi spusti Domen,

— se najprej spustita dekleti, nato fantje.

Zapisite in razlozite osnovni izrek kombinatorike.

7. vpraSanje:

Ana je iz peska oblikovala tortice. V prvi vrsti je naredila eno tortico, v drugi vrsti dve, v tretji

.....

petih vrstah skupaj?

Definirajte seometrijsko zaporedje. Zapisite formulo za splos$ni ¢len in vsoto prvih n
¢lenov geometrijskega zaporedja ter razlozite pomen vsakega ¢lena oz. faktorja.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Ana, Bine, Cene, Domen in Eva so na igri$¢e prinesli igrace. Preglednica prikazuje, koliko
igrac je prinesel posamezni Otrok.

8. vprasanje:

Otrok Stevilo igraé
Ana 5
Bine 2
Cene 3
Domen 4
Eva 6

Stevilo igra¢, ki so jih prinesli posamezni otroci, prikazite s stolpénim diagramom (lahko
uporabite tehnoloski pripomocek). Kolik$no je povpreéno Stevilo igra¢ na posameznega
otroka?

Opisite stolp¢ni diagram in povejte, kdaj ga uporabljamo. Kako izra¢unamo aritmeti¢no
sredino?

9. vprasanje:

Tine in Ziga obiskujeta isto igris¢e. Tine ga obii¢e vsak deveti dan, Ziga pa vsak petnajsti
dan. Prvi¢ sta se na igri§¢u videla 1. avgusta. Cez koliko dni po tem datumu sta se ponovno

videla na 1griS¢u?

Kaj sta najvec¢ji skupni delitelj D in najmanjsi skupni veckratnik v dveh Stevil? Kaj
velja za dve tuji si Stevili?

10. vprasanje:

Varuska Nina je na igriScu pazila sestrici Zalo in Tino. Po dveh urah igranja jima je postregla
s ¢okolado. Tina je pojedla % ¢okolade, Zala pa % preostanka ¢okolade. Katera je pojedla vec

cokolade in koliko jo je Se ostalo?

Kako ra¢unamo z ulomki?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Varuska bere knjigo medtem, ko se otroci igrajo na igris¢u. Knjiga ima 120 strani. Prvi dan je

11. vprasanje:

prebrala 20% celotne knjige, drugi dan pa Se 58 strani. Koliko strani v knjigi ji je Se ostalo

neprebranih?

Kako ra¢unamo z naravnimi, celimi, racionalnimi in realnimi Stevili?

12. vprasanje:

Nedale¢ stran od otroskega igrisca, je nastalo tudi novo tenis igri$¢e. Preden lahko za¢nejo
igrati tenis na prostem, morajo nasuti Se 3 cm peska. Pesceno tenis igris¢e ima mere 11 m x

24 m. Koliko m® peska potrebujejo?

Opisite pokonéno prizmo. Kako izradunamo povrsino in prostornino?

13. vprasanje:

Zala je vrgla v zrak odbojkarsko zogo. Ta opiSe pot (iz tocke A v to¢ko B), ki je prikazana na
sliki.
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Ko Zoga pade na tla, se odbije in ponovno pade na tla v tocki C, nato v tocki D... ZapiSite

[iN

/
N
w
o~
ol
o

koordinati tocke D, ¢e razdalje med tockami A, B, C in D oblikujejo padajoCe geometrijsko
zaporedje.

Definirajte geometrijsko zaporedje. Zapisite formulo za sploSni ¢len in vsoto prvih n

¢lenov geometrijskega zaporedja.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Gasper je za 9. rojstni dan dobil nogometno Zogo in zacel trenirati nogomet.

Ucna situacija : NOGOMET

1. vprasanje:

Gasper se je zelel nauciti Zonglirati. Vadil je vsak dan in ob koncu tedna Stopal, koliko casa
lahko Zonglira, ne da mu Zoga pade na tla. Ob koncu prvega tedna je uspel Zzonglirati 2 minuti,
ob koncu drugega tedna 6 minut, ob koncu tretjega tedna pa ze 18 minut. Za katero zaporedje
gre? IzraCunajte 7. ¢len ter vsoto prvih 8-ih ¢lenov tega zaporedja.

Definirajte geometrijsko zaporedje. Zapisite formulo za splosni €len in vsoto prvih n
¢lenov geometrijskega zaporedija.

2. vprasanje:

Gasper je brenil Zogo. Ta opise pot (iz to¢ke A v to¢ko B), ki je prikazana na sliki.

ol

©

Zapisite enacbo krivulje, po kateri potuje
zoga.
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Definirajte kvadratno funkcijo. Kako imenujemo njen graf? Zapisite vse tri oblike

zapisa kvadratne funkcije.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Gasper je brenil Zogo. Ta potuje po krivulji z enabo y = —2x2 — 4x + 6 (iz tocke A v tocko
B), ki je prikazana na sliki.

3. vprasanje:

ol
8

V kateri tocki doseze Zoga najvisjo lego?
Kako imenujemo to tocko? Racunsko

preveri njene koordinate.

= N W b 01 O

iy

-4 2 -1 2 3 4 5 6
-2

ZapiSite enaclbo kvadratne funkcije v splo$ni obliki. Povejte kaj je teme in kako
izracunamo njegovi koordinati?

4. vprasanje:

Nogometno igriS¢e na katerem Gasper trenira meri 104 m v dolZino in 68 m v S§irino.

Igris¢e postavite v koordinatni sistem tako, da bo spodnji levi kot igriS¢a v koordinatnem
izhodiS¢u, os x poteka vzdolz vodoravne stranice, os y pa vzdolZz navpicne stranice ob golu.
Zapisite koordinate vseh $tirih ogliS¢ ter srediSca igrisca.

IzraCunajte tudi razdaljo med srediS¢em in oglisem igrisca.

Opisite pravokotni koordinatni sistem v ravnini in zapisite formulo za razdaljo med

dvema to¢kama.

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.
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Poleg Gasperja nogomet trenira Se 17 njegovih vrstnikov. Natanko dva izmed njih sta vratarja.

5. vprasanje:

Na koliko nac¢inov lahko trener med igralci izbere zacetno enajsterico za prihajajo¢o tekmo?

(Enajsterico sestavlja 10 igralcev in vratar.)

Definirajte kombinacije brez ponavljanja.

6. Vvprasanje:
Nekega dne je GaSperja in ekipo na treningu presenetil padalec, ki je pristal na nogometnem
igris¢u. Njegovo padalo je imelo obliko polkrogle s polmerom 3 m. Priblizno koliko m3 zraka

je zajelo taksno padalo?

Opisite kroglo. Kako izraunamo povrsino in prostornino?

7. vpraSanje:
Otroska karta za nogometno tekmo stane 3€, za odrasle pa 5€. Koliko je bilo na tekmi odraslih
in koliko otrok, ¢e so prodali 450 kart in so imeli v blagajni 1950€ zasluZka s prodajo kart. Pri

reSevanju sistema si lahko pomagas s tehnoloSkim pripomoc¢kom.

Kako resujemo sisteme dveh linearnih enaéb z dvema neznankama? Razlozite tudi
geometrijski pomen.

8. vpraSanje:
Nogometni klub, kjer trenira Gasper, ima 3 razli¢ne skupine. V prvi skupini od 6 do 10 let
trenira 18 otrok, v drugi skupini od 10 do 14 let trenira 21 otrok in v tretji skupini od 14 do
18 let trenira 24 otrok. .

Koliko % vseh otrok, ki trenirajo v tem klubu, predstavljajo otroci, ki so v prvi skupini?

Kako uporabljamo sklepni raé¢un?

OPOMBA: Pri resevanju nalog si lahko pomagate z graficnim racunalom ali ustreznim
racunalniskim programom.



